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Як виховати в дітях чесність 
Консультація для батьків 

 

Порада 1. Вірте Вашій дитині. 

Як правило, діти на довіру відповідають довірою, а якщо їх обмануть не 

зрозуміють цього. Хай дитина відчуває і знає, що ви їй вірите. 

Порада 2. Поясніть, що на правді тримається світ, на дитячій мові - вона 

корисна. 

Люди живуть у злагоді, якщо довіряють один  одному. 

Порада 3. Не створюйте ситуації для обману. 

Уникайте двояких запитань, коли легше сказати неправду, чим правду. 

Порада 4. Не вчиняйте принизливих допитів. 

Порада 5. Винагороджуйте правдивість. 

Якщо ваш малюк зізнався вам, то покажіть йому свою радість : «Я радію від 

того, що ти чесна людина, тому що ти сказав ПРАВДУ». 

Порада 6. Показуйте приклад чесності. 

Чи просите Ви відповідати по телефону, що Вас немає вдома ? 

 

За своєю природою діти чесні. А обман дітей ми провокуємо самі. 
Спочатку - провокуємо, а потім, якщо дитині раз за разом вдається уникати 

неприємностей завдяки своїм «казочкам», вони звикають обманювати. 

 

Як ми це робимо ? 
Найтиповіший спосіб - поставити дитину в ситуацію, коли їй потрібно 

вигадувати, придумувати казки для батьків. Можливо, у дитини великі 

неприємності, такі, що одному не справитися ? Чому вона про це не говорить ? 

Можливо, не має надії на Ваше розуміння, допомогу ? Соромиться ? Не довіряє 

? Боїться ? Вона буде шукати допомоги в іншому місці? А чи знайде ? А якщо 

знайде – то яку ? 

 

Як видно, дитячий обман небезпечний не тільки тим, що Вас вводить в оману, а 

й тим, що дитина відстороняється від Вас ! А це свідчення того, що дитина 

сумнівається у Вашій безумовній любові! 

 

 

 



Дитина чесна зі своїми батьками тільки тоді, коли : 

 Довіряє їм. 

 Не боїться їх гніву чи осуду. 

 Впевнена, щоб не сталося її не принизять як особистість. 

 Обговорювати будуть не її, а вчинок, який потрібно виправити. 

 Допоможуть, підтримають, коли їй погано. 

 Дитина твердо знає, що Ви на її боці 

 Впевнена, якщо накажуть, то мудро, справедливо, в дітей, взагалі, сильно 

розвинено почуття справедливості, вони зневажають тих, хто її не 

проявляє - і деспотів, і занадто м'яких ! 

 

Маленька брехня, помножуючись, породжує велику недовіру. Із зникненням 

довіри, повільно руйнується бузумовна любов ! Дитина розуміє: є умови за 

яких мене будуть любити. Любов для неї стає іншою - обумовленою. 

 

Якщо ви спіймали свою дитину на брехні, не поспішайте її звинувачувати. 

Запитайте себе : «Чому вона не каже мені правду ?»  

 

Якщо  дитина говорить Вам неправду - це причина задуматися: в які умови Ви 

ставите свою любов ? Що потрібно зробити, щоб повернутися до  первинної, 

безумовної любові? 

 

Отже, Вас повинно насторожити, якщо дитина, розповідаючи щось, або 

відповідаючи на Ваше запитання : 

 Намагається не дивитися вам в очі. 

 Починаючи щось говорити, підносить руку до роту, в малят цей жест 

явний, у старших менш виразний- торкається. 

 Потирає очі. 

 Часто покашлює під час розмови. 

 Несвідомо торкається носа. 

 Посмикує мочку вуха 

 Тримає руки в карманах, бажаючи щось приховати 

У віці приблизно до чотирьох років дитячий обман не розглядається як справжня 

нечесність. Дитяча неправда – це лише спроба переглянути ситуацію. Наприклад, 

Ваша дитина знає, що забирати іграшку у брата не можна, і тому заперечує це, 

ніби словесно накладаючи на те, що сталось, правильний варіант. Дитина при 

цьому не намагається навмисно обманути когось (крім себе, звісно), і в цьому 

приховується її аналіз ситуації. Більше того, обман в такому ранньому віці є 

ознакою зрілості. Дитина вже розуміє, що добре, а що погано. 

Однак у віці старше 4-х або 5-ти років діти можуть обманювати свідомо, щоб 

отримати винагороду, уникнути покарання чи батьківського гніву, мати перевагу 

або щоби просто покращити свою самооцінку. 

Якщо ви розпізнаєте головний мотив обману, це допоможе більш предметно 

порозмовляти з дитиною про чесність та її значення. 


